



消费举报可直接找工商局长

电话:12315 时间:每周二上午9时至11时

本报德州3月14日讯(记者 杨金涛 通讯员 林红来 苏杰 汪薇) 13日记者从德州市工商局获悉,为了能够更加及时、有效地解决广大市民在消费过程中遇到的问题,自3月15日起,市工商局将正式启动

12315“局长在线”活动。届时,德州市工商局局长将亲自坐镇12315申诉举报指挥中心,亲自受理消费者的咨询、申诉、举报。

据德州市工商局工作人员介绍,12315“局长在线”活动将

长期开展下去,今后每周二上午的9时到11时,市工商局的领导班子成员将轮流坐镇12315申诉举报指挥中心。市民如果有消费纠纷、申诉、举报、咨询等问题,可以看准时间直接拨打12315向工商局局长求助。同

时,市民还可通过拨打12315反映消费中的各种问题并咨询涉及工商职能的有关事项。

据悉,作为2011年德州市工商系统开展的“安全放心消费环境建设年”活动的一项重要举措,继在全国率先发起面粉生产

企业弃用面粉增白剂的倡议和开展消费教育进学校课堂活动后,德州市工商局12315“局长在线”的开通,将大大提升12315档次,提高维权效率,为全市安全放心消费环境的营造起到积极作用。



▲刘波局长接受本报记者专访。
本报记者 苏超 摄

2011年3·15国际消费者权益日来临之际,围绕今年“消费与民生”年主题与幸福德州建设等相关问题,本报记者采访了德州市消保会会长、工商局局刘波。

营造安全放心消费环境 推动幸福德州建设

——德州市消保会会长、工商局局刘波专访

本报记者 杨金涛 通讯员 任俊合 林红来

记者:作为地方消费维权中处于流通领域的监管部门,您对消费维权如何看待?

刘波:党的十七届五中全会指出的破解制约内需难题,涉及的制约因素很多,如初次分配等、再次分配等,但具体到流通领域的消费而言,目前的消费者,他也想消费,但在消费时还存有很多怀疑、有些不放心,这就关系到民生了。而如何引导和保障消费者能够放心消费、理性消费并更好地提高消费维权意识和能力,在流通环节这一块,是我们工商的职责。

记者:在您看来,我们德州消费者在消费时还有那些不放心?工商部门又有哪些针对性举措?

刘波:通过多年来接触到的各

类消费维权案件,我们的消费者在消费时主要存在以下两个方面的不放心:一是面对眼花缭乱的促销方式,消费者买得不放心。二是部分消费者的不健康消费方式,比如盲目攀比和炫富式的消费。

对此,我们认为,商家针对人性的弱点进行促销也无可厚非,但消费者应尽量理性看待。《消法》赋予我们工商部门一个职责就是要引导消费者理性消费,尽量克服人性的弱点,规范企业销售行为,通过消费教育等引导消费者树立科学的消费理念。

记者:对于理性消费的引导以及幸福德州的建设,作为德州市消保会会长以及工商局局刘波,今年的工作有何亮点?

刘波:在我看来,一个成熟的消费者、成熟的市场体系,一定是理性消费。2011年元月以来,德州市工商局从今年年初开始,就站在为消费者的健康着想的立场,在全国率先向当地面粉生产企业发起弃用增白剂的倡议,同时又以2011年1号文的形式,对于黄河三角洲的六市内异地维权进行了明确。

今年,德州市委市政府提出建设“幸福德州”的新目标,体现了以人为本的执政理念。而在消费维权方面,积极打造安全放心的消费环境,与德州民生建设息息相关,但消费环境的营造需要消费者维权意识、企业守法经营和相关政府部门落实监管的共同努力。